



协会简介

武汉耐材足球兴趣协会自2014年成立以来,常年开展训练健身和足球比赛活动,现有会员近90余人,足球队4支,主要宗旨是增强体质,倡导健康生活,以球会友,凝聚发展力量。

武汉耐材工会引导职工工作认真干,闲暇时间健康玩,树立文明健身理念。自2018年起,武汉耐材工会为创新足球协会活动方式,引入足球联赛主客场双循环赛制,每年开展赛程时间将近2个月的职工足球联赛,至今已开展三届。在联赛过程中,公司工会还专门聘请了有国家级裁判资质的裁判员上场“执法”,让大家体验一把大赛的感觉。

为促进公司足球协会间的交流,协会组织球队与宝钢股份武钢有限开展交流友谊赛18场,还赴鄂州与鄂钢足球队比赛交流3次。通过这些比赛,球员们在场上赛球技,场下结友谊,为武汉耐材搭建了与用户沟通的桥梁。此外,武汉耐材足球协会还与武汉市新天建设、武汉石化等多家企业足球队开展了联谊交流比赛,展示了良好的企业形象。

组稿:王晶

绿茵风采

□成红卫

这些年,我全程见证了足球兴趣协会的发展壮大。7年前,我所在的武汉市青山区没有像样的足球场,协会开展活动只能去武昌区的高校足球场,或者远赴汉阳区、黄陂区踢球。即便条件艰苦,大家凭着对足球的热爱,仍然坚持了下来。2017年,武钢体育公园足球场的建成,为协会开展活动提供了场地,协会迅速壮大起来。现在,我们不仅举办了足球联赛,队内训练交流赛,还与外界频繁交流,开展数场友谊赛,现在,我们平均每周开展两场比赛,足球协会发展得如火如荼。

随着队伍逐渐壮大,我们根据年龄、身体状况不同,把会员分层划类,让所有会员都有参与健身的机会。其中,年纪轻、身体素质好、技术水平高的员工组成一线队,踢竞技足球;年龄大、身体素质一般的员工组成二线队,踢娱乐足球。不少以前沉迷网络游戏、流连在麻将桌前的员工改掉陋习,纷纷加入足球健身团队。



柳絮飘飞时

□成石

又是一年柳絮飘飞时。春夏之交,柳絮飘在人们汗津津的脸上,又刺痒又难受,还容易引起过敏,真让人奈何不得!

每当这时,我就会想起中学的一位女同学。由于她姓柳,调皮的男同学调侃她是漫天飞舞的柳絮。她却不以为然:“柳絮有什么不好,自由自在,随风飘飞,四海为家,飞到哪也能落地生根,长成参天大树。我们应该像柳絮一样,无论飘到哪里,都要做一番事业。”一语震惊全场,吓得我们无话可答。

后来,她真的如柳絮一样四处飘飞,先是上山下乡务农,后来回城当工人,最后下了海——到一个公司当主管。而我们这些同学则干了一辈子的工人,直到退休回家抱孙子。那天柳絮飘飞时,我俩在街上偶遇,我们热情地寒暄,诉说各自的境遇。她说她又飘回来了,在一家园艺公司任职,我看着她漫天飞舞的柳絮调侃地说:“你真像柳絮一样,满世界飞。”她笑着说:“我知道你讨厌柳絮,但是柳絮里面包的是种子呀,生物繁衍能没种子吗?”我望着飘飞的柳絮反问:“这种子能太多啦?多得让人讨厌。”她说:“这柳絮确实影响了城市环境,现在我们园艺公司主要种植银杏、梧桐树之类的行道树,美化我们的城市,以后柳絮就渐渐少啦!”说完,她迈着轻盈的脚步,在飘飞的柳絮中渐渐渐远……

忙并快乐着

□杨建斌

我的世界就一个字:忙。除了工作忙,业余时间也忙。我的业余爱好很多,当然最钟爱的还是足球。作为足球兴趣协会会长,能为大家服务,对我来说是一件开心的事情,忙并快乐着。

组织开展活动看起来简单,实际上有很多琐碎的事情。从制订工作计划到对外联系交流,从组织足球联赛到各层级球队日常活动,都需要亲力亲为。协会有一线队和二线队,一线队主要负责外部友谊赛,二线队主要是队内交流赛,两个层级的活动都要开展起来。

组织足球比赛,除了联系场地,安排出场人员,甚至还要提前看天气预报,避开阴雨天气。我们足球队的主场地在武钢文化体育公园,这里有200多支足球队驻场踢球。作为球队负责人,预订场地是我日常必不可少的工作。即使在队里没有比赛的日子,我也常去球场观看其他球队比赛,寻找踢法文明、水平相当的对阵,为后面的比赛做准备。由于经常提前了解对手的实战和战术,做到了知己知彼,队外战获胜成了大概率事件。

我踢足球的水平一般,上场的次数越来越少,多数时间是为大家服务。看到队员们在绿茵场上快乐奔跑,看到大家进球后尽情欢呼,看到运动场上他们健康的笑容,我也是开心的。忙点累点,我觉得是值得的。

还能再踢十年

□刘一星

很多人看到51岁的我还在足球场上奔跑,都很惊讶。这些年,我之所以能坚持下来,一方面是爱好这项运动,另一方面也是因为球队融洽的氛围让我倍感温暖。

我的性格比较好动,身体素质不错,加上良好的足球功底,因此能以50岁的“高龄”参赛。由于“僧多粥少”,每次比赛信息一发布,眨眼功夫,有限的参赛名额就一抢而空。每场比赛结束后,我便密切关注下一场比赛,争取抢得一席之地。

经常有人劝我,足球运动是年轻人的运动,老同志凑什么热闹;我却不以为然。别看我年龄大,但是我的体力并不差,比赛经验丰富,进球数排在队内前三,同时保持着队内最精彩进球的荣誉。

没有大肚腩,没有高血压,上楼梯健步如飞,这就是足球运动带给我的好处。当然,作为一项对抗激烈的运动,我在场上是非常注意保护自己的,这些年来极少受伤。没有争强好胜的念头,踢快乐足球,享健康追求,这就是我现在的心态。每次踢完球路过相邻场地,看到武钢老年足球队选手们在绿茵场上奔跑,我会指着他们对同伴说:“你看看,在这个队伍里,年龄最小的选手都比我大,跟他们相比,我觉得自己还可以再踢十年。”

又见联赛红火时

□林凡凡

“加强防守,顶住对手的进攻就赢了。”这是武汉耐材足球联赛的决赛现场,球场上寸土必争,气氛热烈,球场下的加油声似潮水般此起彼伏。随着终场哨响,我所在的制造维苏威足球队以5:4的比分险胜对手,获得2020年度足球联赛冠军,场上场下尽情欢笑着。

作为制造维苏威足球队队长,能够捧得足球联赛冠军,足够我开心一整年了。在武汉耐材,很多员工喜欢足球运动。2018年,在公司工会的倾力支持指导下,“同心、同向、同乐”足球联赛拉开帷幕。报名参赛的4支足球队通过双循环常规赛、主客场半决赛等模式开始了绿茵角逐。比赛全部安排在双休日进行,加上最后的“全明星赛”,时间跨度近两个月,不仅让喜爱足球运动的员工们过足了球瘾,也吸引不少前来加油助威的球迷。

公司工会不仅为足球联赛准备场地,还安排了高水平裁判,准备了丰厚的奖品,让大家锻炼身体,同时也收获了一份惊喜。几年来,公司足球联赛开展得如火如荼,员工队伍的凝聚力大大提高,工作劲头也更足了。

走在泉州街巷

□江春海

“骑楼”,一楼用于经商,二楼住人,既可遮阳避雨,又便于展示橱窗、招揽生意。据悉,骑楼源于地中海沿岸,融合了中西方特色。现中山路一带的骑楼,是我国保存最完整的连排式骑楼群之一。

西街和中山路是闽南文化和中西文化相结合的产物,浓缩了泉州的古今。傍晚时分,天色朦胧,如此氛围中,似乎能感受到前朝旧影里的恢宏与婉约。泉州寺庙众多,最著名的当属闻名遐迩的开元寺。开元寺刺桐掩映,古塔垂荫,建筑精美。寺内东西处各有一座石塔,东为“镇国塔”,西名“仁寿塔”。石塔巍峨屹立,塔身浮雕精致,是国内最高的石塔。这东西两座塔,是泉州的象征和骄傲。

承天寺是规模仅次于开元寺的又一座千年古刹,又名“月台寺”,原为五代时期节度使的私人花园。寺内古木参天,环境清幽,是闹市中难得的一片园林绿地,被坊间称为“城市山林”。现开元寺内有一静谧院落,院内树绿草青、古色古香,这便是供人们瞻仰的“弘一法师纪念馆”。“长亭外,古道边,芳草碧连天。晚风拂柳笛声残,夕阳山外山……”弘一法师创作的《送别》伤感惆怅,蕴意悠长唯美。



“洛阳之桥天下奇,飞虹千丈横江垂。”始建于北宋的千年古桥洛阳桥,是我国现存最早的跨海梁式石桥,与北京卢沟桥、河北赵州桥、潮州广济桥并称中国古代四大名桥。仁立桥头,江面水波潋滟,犹如纤尘不染的明镜。历经千年沧桑与荣光的洛阳桥,依然稳稳横卧于江上,展现着独有的美韵,令人感慨不已。

泉州是美的,美在古朴,还有些陈旧,每条街巷,每幢房屋,每座寺庙似乎都在叙述着这座古城的历史变迁。泉州是美的,美在深沉与厚重,这样的美主要源于悠久的历史传承、独特的文化创造,叠加在这片钟灵毓秀的土地上,让人流连忘返。

光荣退休

集团公司总部

赵麟华 陆水春 沈翔 曹志康

宝钢股份

陈舜平 张晏 卢斌 姚洁 黄小金

严敏 蒋伟勇 王安中 潘红明 林伟强

顾鸿良 王煜 吴为民 王为民 张森标

朱方流 芮行胜 陈伟明 程翠兰 董爱国

高才法 顾建亮 姜东仁 时根林 孙梅林

王建 王强 薛建国 杨永德 叶善根

俞敏 袁玉俊 周国富 朱铭 朱伟生

孙厚申 鲁英 缪志跃 顾明龙 冷祥洪

朱正兴

梅山公司

徐宁 蔡丽芳 谢宁 虞纯华 贺华美

王桂兰 刘绍春 周霞云 谢乔香 吴裕泉

张小明 沈湧洁 罗晓晶 李桂华 张惠宝

张忠琴 李群 吴礼明 陶静 王勇

朱西平 王毅

一浦五联合党委

吴海平 刘学财 李勤 朱荣春 孙国新

顾富忠 倪骏

宝地资产

程国平 沈爱国 黎家樑 黄颖杰 方建华

徐志勇 唐观宁 王波 钟建新 赵建平

叶志友 沈霞红 沈良 胡旭晨 韩彬

陶仁忠 黄娟 杜建中 黄荣强 俞红华

周燕 王佳人 杨兰娣 葛志明 姚维启

严华福 万惠德 张航明 潘佩兴 高静人

中南钢铁

吴朝宗 陈成发 余雷军 陈国忠 罗灶安

肖晓玲 詹清华 何英莲 周红斌 肖美英

肖艳华 陈瑞庆 陈韶强 黄娟 杨春江

邱月成 许润丘 谢春珍 刘燕群 陈红

姚伟华 王粤 杨卫群 曾添 李伦

洪长江 李新萍

宝地吴淞

杨玉增 葛建 孟井清 陈剑伦 童斌

陈克志 陈忠耀 刘春宝 徐锦国 孙兆山

印彦兵

宝武智维

顾新德 刘海燕 刘震江 蔡亮 顾爱玲

华宝信托

周锡岚

我和自行车

□盛华平

我10岁时学会骑自行车,至今已有50多年了。那时拥有自行车,和现在拥有汽车一样时髦。一家人如拥有几辆自行车那是了不得的事,是富余的人家。

上世纪七十年代初,我家买了一辆价值170元的凤凰牌28寸男式自行车。家有“凤凰”心喜若狂,全家人一起到车站上了牌照,到税务所交2元的税。家人轮流使用自行车后,会擦拭干净,还经常给车链条、车轴上机油,外出办事停车小心翼翼锁好。那年月,如发生自行车被盗事件,派出所立案调查的。

我参军以后,暂时远离了自行车。八十年代转业至宝钢工作,分配了住房,幸福生活更上一层楼。我和妻子购置两辆凤凰牌26寸自行车,每天骑自行车上下班、买菜、办事。儿子5岁时,每天晚饭后,我都要带他骑自行车。我坐在自行车后座上,儿子在三角架内脚踏踏板前行,乐此不疲。

2000年,我家花了14万元购买了桑塔那汽车。20年里,我家先后更换了3辆汽车。上班、买菜、购物、旅游以及接送孩子上学,汽车代替了自行车。2001年,我家装修新房,我将两辆八成新的自行车送给了装修师傅,留下一辆自行车作为应急车。这20年来,我一直开车出行,偶尔因车维修保养,骑自行车应急代步。由于缺少锻炼,身材微微发胖。

退休后,我特地买了一辆永久牌自行车,意为久久长远,青春永驻。我骑自行车一举多得:一是服侍长辈,父母家离家步行10分钟,有急事骑自行车5分钟赶到;二是日常办事,由于上海严厉整治交通,开车办事停车相当不便;三是接送孙女,自行车走路穿巷不怕堵车,灵活方便,从家到学校只要五六分钟。

经过数年的骑车锻炼,我的体重减轻,身体也比以前匀称了。据医生介绍,自行车运动不但可以强化心脏功能,还能防止高血压。自行车从全家的宝,实用的交通工具,发展到发挥锻炼的功能,折射了新中国翻天覆地的变化。

诗情

劳动最光荣

□远方

(一)

枝上桃花满,炉前铁水扬。
春风身外拂,百炼始成钢。

(二)

晨起春流涨,归来夏意萌。
甘甜勤苦换,劳动最光荣。